责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

2020年全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

上海112人接受表彰!

□见习记者 陈友嗣

本报讯 昨日,2020年全国劳动模范 和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂 隆重举行。上海112位全国劳动模范和先 进工作者接受表彰!

上海市的 2020 年全国劳动模范和先进 工作者评选工作自 1 月 15 日正式启动以 来,根据反馈意见,最终 112 人获上海市 2020 年全国劳动模范和先进工作者荣誉称 号

据统计,此届全国劳模和先进工作者平均年龄为48.23岁,企业职工和其他劳动者61人,占比54.5%,其中,一线工人和专业技术人员43人,占比70.5%;农民13人,占比11.6%,其中农民工8人,占比61.5%;机关事业单位38人,占比33.9%,其中,科技、教育、文化、卫生系统工作者23人,中国科学院和中国工程院院士共4人。

上马开赛在即 赛道封闭早通告

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 上海 国际马拉松赛将市 本周日上午在外滩 金牛广场开跑,为 了让广大市交通等道 河道赛道交组委员 情况,上沿途安放市民 告示牌,告知市民 道路封闭时间,提 醒早做安排。

图为安放在淮 海中路的告示牌



奉贤:

西渡街道开展广场舞噪音集中整治

□记者 夏天

本报讯 广场舞扰民如何科学治理, 以满足不同群众的需求、维护社区和谐? 日前记者从奉贤区委政法委获悉,奉贤西 渡派出所开展了连城商业广场噪音扰民集 中整治行动,警方以法定音量为准绳,既 保障守法群众的休闲生活需求,也联合城 管执法人员对"超分贝"广场舞者开出罚 单。

西渡街道的连城商业广场是西渡周边 群众休闲购物的公共场所,夜幕降临广场 上三五成群的居民伴随着音乐载歌载舞。 但是个别摊位的音响太过吵闹,甚至夜深 仍不停播,周边商业楼宇和小区住户的生 活学习受到严重影响,还引发反复投诉。 针对西渡街道市民热线反映问题集中的区 域,西渡派出所开展了连城商业广场噪音 扰民集中整治行动。

在西渡连城警务室民警日常动态化管理的基础上,对于音量符合标准的群众休闲生活需求给予保障,对于存在噪音超标准的及时开展提醒,要求将音量调低,避免噪声扰民。同时,针对矛盾比较突出的时段,西渡派出所安排警力开展突击检查,对喇叭音量超分贝的居民进行现场教育,开具《噪声扰民行为法律责任告知书》并登记备案。此外,警方也联合西渡城市管理中队对非法占用公共场所设摊经营的个别商贩,依据《上海市容环境卫生管理条例》责令整改或给予处罚。

奉贤警方表示,广场舞使用音响器材产生的环境噪声应确保楼宇窗前1米处音量不超过相应声环境功能区环境噪声限值。

驾照被扣上路被查 竟拖行交警

男子妨害公务被提起公诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 一男子驾照被扣,却还驾车上路,因逆向行驶,被交警拦下,为逃避处罚,竟然驾车拖拽交警数百米。日前,宝山区人民检察院对这起妨害公务案提起公诉。

今年 10 月的一天下午,陈某驾驶小轿车至一路口时,因逆向行驶,被正在执勤的交警张警官拦下。陈某靠路边停车,未熄火,仅开了半边车窗。张警官示意陈某出示驾驶证和行驶证,陈某假装在车辆内翻找,趁民警不注意启动轿车加速往前行驶。

张警官立即警告他停车,当时张警官 的左手手臂已经伸进窗户,右手扒住车窗, 双脚拖地滑行。张警官多次呵斥陈某停车, 但陈某并没有停车。张警官因手臂卡在窗 玻璃上,且车速较快,怕松手会卷进轿车 轮子里,就这样被拖行了几百米。张警官感觉手臂没力气后,就猛地用膝盖顶住车门,身体摔倒在地打了几个滚才停下来。 陈某加速逃离现场,直到一警车将他拦下。

陈某交待,他的驾照分数扣满已被扣留,目前没有资格再驾驶机动车,想到被民警查获可能会被拘留,就抱着侥幸心理希望能逃避处罚。

那为什么陈某已经失去驾驶资格,还 要继续开车?陈某说,家里欠了很多债, 妻子没有工作。今年疫情他被公司辞退, 找不到工作,就想开滴滴顺风车赚钱补贴 家用。

经鉴定,张警官因外伤致体表多处挫伤已构成轻微伤。宝山检察院经审查认为,陈某暴力袭击正在依法执行职务的人民警察,造成民警轻微伤,犯罪事实清楚,证据确实充分,应以妨害公务罪对其

杨浦:

表彰年度见义勇为先进分子

□记者 夏天

本报讯 日前,杨浦区见义勇为先进分子表彰会举行,对过去一段时间,杨浦涌现出来的见义勇为先进典型人物进行表彰,共13人被评选为杨浦区 2020 年 "见义勇为先进分子"。表彰会为来自定海路街道的姚志刚、四平路街道的徐金桂等13位杨浦区 2020 年 "见义勇为先进分子"颁发证书。同时在表彰会上,杨浦区见义勇为法律援助工作室揭牌成立,杨浦区见义勇为志愿者服务队授旗成立。

刘孝金是长海路街道黄兴公园的一名保安,今年5月7日中午时分,一女子突然跳人黄兴公园浣纱湖中企图轻生,紧要关头,刘孝金立即跳入湖中,将已经呛水昏迷的轻生女子救了上来,并联合公园工作人员顾晓云,对轻生女子进行胸外按压急救。幸亏抢救及时,轻生女子平安得救。

刘孝金表示: "作为一名共产党员和退役军人,在人民群众人身安全受到威胁的时候,我们必须全力以赴去营救,这是我们应该做的。"

徐汇:

警方为优秀保安员授奖

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李其

本报讯 社区防疫防控、楼宇巡逻、协助 民警交通整治、校园安全防范、医院秩序维护 ……每个角落都能看到他们的身影。他们不是 民警,却是民警的"好帮手"。11 月 23 日, 徐汇公安分局举行 2020 年下半年度徐汇区优 秀保安员表彰会议,向在群防群治、防疫防 控、排堵保畅、校园守护、医院安防 5 个领域 做出突出贡献的 50 名保安员授奖。

陈剑是上海佳盾保安公司驻中金国际广场 商务楼的保安队长。今年年初,由于疫情突然 来袭,本打算回老家和家人团圆的他毅然选择 留在上海,留在自己的岗位上。中金国际广场 一共有3幢20层左右的商务楼,每天为楼宇各个角落消毒是一项重大任务,原有的保洁人手不足,陈剑主动带领保安队员参与到消毒工作中,每天三次对楼宇进行消毒,一天也没有休息。有一次,正在巡逻的陈剑接到一楼大堂同事打来的电话:"陈哥,这里有个有咳嗽症状的,你快来下。"陈剑立即赶到一楼,见到一位男士执意要进入办公楼,他立即上前制止。经过检查和询问,男子返沪后已经完成了居家隔离,并经过两次核酸检测,结果都正常。考虑到办公楼人员密集,陈剑和社区医生劝男子回家,待身体好转再来上班,并主动联系男子所在公司的负责人,经过沟通,负责人同意让男子先回家休息。

奉贤:

相对不起诉公开听证全覆盖常态化

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 检察机关相对不起诉案件公开听证,不再是件稀罕事了。在上海奉贤,公开听证会正以全覆盖、常态化的形式,将执法司法与接受外界监督、参与社会治理有机结合,让司法公正可感、可触。昨天,奉贤区人民检察院召开新闻发布会,对外发布该院近年来相对不诉案件公开听证工作开展情况及相关典型案件。

"相对不起诉决定是检察环节终结性决定,既是廉政风险点,也是群众关注点。"奉贤检方表示,为此该院积极完善配套机制,推动公开听证制度规范化,将相对不起诉案件公开听证全流程置于制度规范约束之下,制定相关标准指引、实施办法,明确可以相对不起诉的情形,及公开听证的目的意义、适用范围、听证人员、听证流程、保障措施等事项。

目前,除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私外,奉贤检方对拟相对不起诉案件实行应听尽听,逐案将案件事实、法律适用以及不起诉理由摆到台面上,并接受人民监督员、人大代表、政协委员等社会人士以及案件当事人、公安机关的监督评议。2019年以来,该院共对 248 件 304 人进行相对不起诉公开听证。

奉贤检方致力于将公开听证会打造成化解社会矛盾、落实司法为民、提升司法公信、促进社会治理的新平台,充分将公开听证效果最大化。检方发挥听证员客观中立的地位,促进案件双方当事人和解,并注重吸收鉴定人、医生、法学专家等具有专门知识的人成为听证员,维护司法的公信力。每一场公开听证会,主持检察官都会结合案情,对拟被不起诉人开展教育训诫,促进拟被不起诉人深刻认识错误、改过自新,更好回归家庭、反哺社会,让公开听证成为一堂朴实有力的法治教育课。

普陀经侦加大年底促销季打假力度



□记者 汪昊 摄影报证

本报讯 又到了一年一度的年底购物季,为确保广大消费者购物安全放心,普陀公安分局经侦支队加大对侵犯知识产权商品查处力度,全力以赴维护营商环境、打击侵犯知识产权犯罪,全力打造申城经济、金融、贸易中心的金字招牌。

图为民警在对一涉案 仓库进行检查